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Розумні будинки інтегрують мультисенсорні системи, які підвищують ефективність 

моніторингу мікроклімату. Мультисенсорні системи забезпечують не лише збір даних, але й їхню 

інтеграцію для динамічного адаптивного управління мікрокліматом у приміщенні забезпечуючи 

персоналізацію і оптимізацію енерговитрат [1], [3]. 

У даному дослідженні основна увага приділена інтеграції сенсорів для створення єдиної 

адаптивної системи. Впровадження таких систем дозволяє адаптувати управління системою що 

враховуватиме зовнішні та внутрішні фактори, включаючи освітлення, вологість, температуру та 

якість повітря [4]. 

Особливістю запропонованого підходу є використання алгоритмів кластеризації для 

об’єднання даних від сенсорів у кластери, що дозволяє оптимізувати обробку інформації та 

маршрутизацію сигналів. Інтеграція алгоритмів машинного навчання забезпечує точніше 

прогнозування змін мікроклімату, враховуючи коливання параметрів, таких як температура, 

вологість і якість повітря. Для стабілізації параметрів використовуються інтелектуальні підходи 

до PID-регулювання, які адаптуються до отриманих сенсорних даних. Це дозволяє враховувати 

зовнішні фактори, наприклад, зміну температури від сонячного нагрівання або підвищення 

вологості під час приготування їжі [2]. 

На рисунку 1 представлено графіки зміни температури, вологості та енергоспоживання в 

реальних умовах роботи системи. 
 

 
Рисунок 1. Графіки зміни температури, вологості та енергоспоживання в реальних умовах 

роботи системи 
 

Регулювання мікроклімату базується на прогнозуванні параметрів, використанні 

кластеризації даних і функції оптимізації роботи системи, формула: 
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(1) 

 

де U - ефективність роботи системи, Wi – ваговий коефіцієнт сенсора i, ΔPi – зміна параметра 

мікроклімату (температура, вологість тощо), Ti – час реакції системи, n – кількість активних 

сенсорів [1], [5]. 

Прототип системи був протестований у приміщенні площею 50 м² із симуляцією реальних 

умов.  

Експериментальні випробування показали: 

– Покращення точності підтримання параметрів: ±0.4°C для температури, ±1.2% для 

вологості; 

– Зниження енергоспоживання до 20%; 

– Час реакції системи скоротився до 7 секунд. 

Висновок. Інтеграція мультисенсорних систем у комбінації з інтелектуальними 

алгоритмами управління демонструє значне покращення ефективності роботи системи 

мікроклімату. Подальші дослідження спрямовані на вдосконалення алгоритмів кластеризації та 

впровадження штучного інтелекту [6]. 
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